
 1
Verbale n. 9  (A.A. 2009-2010) 
 
Martedì 29 giugno 2010, alle ore 14.00, presso la Direzione del Conservatorio, si riunisce il Consiglio Accademico con il seguente 
Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione piani per l’Offerta didattica (Trienni); 
2. Convenzione “Il Bene Comune”; 
3. Organici; 
4. Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti il Direttore M° Franz Albanese, i Proff. Antonio Colasurdo, Giulio Costanzo, Antonio Iafigliola, Maria Enrica 
Liguori, Angela Palange, Maria Trillo, Maria Grazia Zagame e gli studenti Tiziano Palladino e Nicola Tomasso (quest’ultimo 
dalle ore 15.45). Risulta assente il prof. D’Angelo. Presiede la riunione il M° Franz Albanese mentre segretario verbalizzante è il 
prof Antonio Colasurdo. 
 
Verificato il numero legale e dichiarata aperta la seduta si passa a discutere l’Ordine del Giorno: 
 
1) Approvazione piani per l’offerta didattica (Trienni)  
Si continua la lettura del nuovo regolamento dei trienni dall’articolo 3 di pag. 11. La prof.ssa Zagame si assenta dalle ore 17.30 
alle ore 18.00 mentre l’allievo Tomasso lascia la seduta alle ore 18.00. La prof.ssa Liguori si dissocia da ciò che è stato stabilito 
dal C.A. al punto 1.3 comma f poiché la frase “eventualmente delegando un’apposita commissione ristretta” potrebbe 
delegittimare i professori della Scuola. Dopo ampia discussione il regolamento viene approvato.  
La prof.ssa Liguori lascia la seduta alle ore 19.00 
Si passa quindi ad esaminare le griglie dei trienni non prima che il Direttore abbia dato lettura della nota integrativa inviata dalla 
prof.ssa De Pari inerente i piani di studio redatti dai consigli di corso (prot. n. 4855 del 29.06.2010). 
Il Direttore propone che i piani dell’offerta didattica dei trienni siano inviati al Ministero così come elaborati dai Consigli di corso.   
Il C.A., dopo ampia discussione, pur rilevando incongruenze nelle griglie, nel rispetto del lavoro effettuato dai consigli di corso, 
accoglie la proposta del Direttore di inviarle al Ministero, previa preliminare omogeneizzazione formale e grafica effettuata dalla 
segreteria didattica, anche per correggere eventuali refusi. 
 
2) Convenzione “Il Bene Comune” 
Il Direttore dà lettura della proposta di convenzione tra l’edizione Il Bene Comune e il Conservatorio di Campobasso. Si approva 
la proposta da sottoporre al Consiglio di Amministrazione per la valutazione reale dei  costi. 
 
3) Organici 
Il Consiglio Accademico, su richiesta  dei docenti interessati pone le seguenti conversioni. 
Proff. Carrozzo e Cimagalli: da F330 a CODM/04 Storia della Musica  
Proff. Morelli e Magrini: da F. 360 (Tromba e Trombone) a  CODI/16 (Tromba) 
Prof. Mancini: da F 540 (Jazz) a COMJ/06 (Saxofono Jazz) 
Da F570 (Musica elettronica) a COME/05 (Informatica musicale) 
 
4) Varie ed eventuali 
-Il direttore informa che il rappresentante ministeriale in seno al Consiglio di Amm.ne ha palesato una possibile incompatibilità 
con la persona individuata dal CA come membro del Nucleo di Valutazione. Verrà posto quesito all’Avvocatura dello Stato. 
-Comunica l’impossibilità per l’amministrazione, per quest’anno, di prevedere un sistema di contribuzione per fasce di reddito. 
Pertanto verrà istituito un contributo unico di € 80,00. 
-Il prestampato compilato, inerenti le proposte della programmazione dell’A.A. 2010-2011, dovrà pervenire in Conservatorio 
entro il 30 luglio 2010. 
-Viene presa in considerazione la proposta della Palladino Company di noleggiare la Sala polifunzionale. Se ne terrà conto per 
iniziative produttive future. 
 
La seduta è tolta alle ore 21,00. 
 
Il Segretario verbalizzante                                                Il Presidente del C.A. 
 Prof. Antonio  Colasurdo           M° Franz Albanese 
 


